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A vértanú-ünnepély tanulságai.
Az Eperjesen Caraffa vértörvényszéke által 

1687-ben halálra ítélt és kivégzett 24 áldozat­
nak emlékét dicsőítő szobrot és névtáblát a 
június 11-iki kegyeletes ünnepélyen lelepleztük. 
Jelen voltak ez alkalommal: az országgyűlés, 
a kormány, a törvényhatóságok, az egyházak’ 
városok, tanintézetek stb. képviselői, úgy^ 
hogy méltán elmondhatjuk, mikép azon a na­
pon Eperjesen egész Magyarország képviseleti- 
leg megjelent.

Ez rendkívül örvendetes tény. Bizonyítja 
ugyanis első sorban azt, hogy csekély eszkö­
zökkel, kicsiny városban, kevés erejű egyének 
is sokat létesíteni képesek, ha összetartok és 
egyesült erővel működnek. Bizonyítja továbbá 
a szépen sikerült ünnepély azt, hogy egész 
Magyarország méltóknak találta az 1687-iki 
hősöket és vértanúkat arra, hogy emléküket 
megörökítse; s ezzel egyszersmind ama kor­
szak és annak vezérférfiai fölött kárhoztató 
ítéletet nyilvánított.

lanulságos ez ünnepély azért is, mert alkal­
mat ad , egész Magyarországnak s különösen 
Sárosvármegye és Eperjes szab. kir. város 
fiainak arra, hogy vallásfelekezeti, rang-, po­
litikai nézet- és nemzetiségi különbségektől 
eltekintvén, egy nagy, hazafias czélban egye­
süljenek és szem előtt tartsák ezt az örök 
igazságot: «A haza minden előtt».

E/eket az örvendetes jelenségeket tehát 
ezennel leszegezzük, bízván és remélvén, hogy 
a hazatiság nálunk mindig felül fog emelkedni

AZ «EPERJESI LAPOK» TÁRGZAJA.

Tanulmányi kirándulás Fiúméba.
A testi és szellemi nevelés egyöntetű munkáját vég­

zik ama tanulmányi kirándulások, melyek a tanulókat 
meglepetésnek ki nem teszik, de arra törekszenek, hogy 
az ifjúság a kellő előkészítés után már némileg ismert 
dolgokat, közvetlen szemlélete és megfigyelése alapján, 
teljesen magáévá tegyen ; így az életet látja, maga figyeli 
jelenségeit, érzi hatásukat magára és társaira. Ily tágabb 
látókör, tapasztalat és életismeret szerzése czéljából 
indult meg az eperjesi kir. kath. főgimnázium ifjúságá­
ból 28 tanulót számláló csapat, május 22-ikén, Fiúméba. 
A mai könnyű és olcsó közlekedési viszonyok mellett 
is kevés felföldi embert — a kirándulóktól eltekintve 
— ér az a szerencse, hogy a magyar tengert lássa; 
még kevesebbet az, hogy Fiúménak sajátságos viszo­
nyaiba bepillantson és azt a forgatagot lássa, melyet 
a tenger, mint a legtávolabbi területekkel is könnyen 
érintkező közeg, nyújt. Már a képzelet is felcsigázza 
az ember érdeklődését a tenger iránt: óriási terjedelme, 
hullámzó felülete, a benne élő állatok milliói, a rajta dió­
ként ingó hajók mind ingerük a tudásvágyat, a mely 
végül kielégítést nyer, ha az utas odaérkezik.

Ily megnyugváshoz csak 908 kilométernyi út meg- 
tevése után jutott a jelzett csapat. A hosszú utazásból 
szár mazható fáradság elkerülése végett Budapesten egy 
napig maradt a társaság, a mely Jákobéi Dezső és 
Szómán István tanárok vezetése mellett a fővárosnak 
néhány igen tanulságos és kiváló alkotását, intézményét 

az egyesek önző érdekein; s hogy a külön­
böző nemzetiségek és felekezetek egymást 
nem ellenségeknek, hanem, mint ugyanazon 
hazanak fiait, testvéreknek tekinteni fogják, 

így nem fog többé oly sötét korszak — 
mint az 1687-iki volt — bekövetkezhetni.

Úgy legyen!

A vértanú-ünnepély lefolyása.
Az eperjesi vértörvényszék által 1687-ben halálra ítélt 

és a Kollégium épülete előtt kivégzett 24 vértanú emlé­
kére Eperjesen jün. 11-ikén a Kollégium fentartó ható­
sága és tanári kara által rendezett kegyeletes ünnepély 
várakozáson felül sikerült. A kitűzött időt megelőző 
két-három napon át, valamint az ünnepély napján is 
az összes vonatok nagy számmal hozták az ország 
minden részéből összesereglett vendégeket. így egymagá­
ból Bártfáról 11-ikén reggel a külön-vonaton és a ren­
des vonaton mintegy 400 an é keztek. A vendégeket 
a vasúti állomáson a fogadó-bizottság kiküldöttjei vár­
ták, s mindenkinek szállása előre kijelölve lévén, az 
elhelyezés gyorsan és minden fennakadás nélkül történt. 
A város házai lobogódíszt öltöttek. Az országgyűlés 
küldöttségét az állomáson Krayzell Aladár polgármester 
beszéddel üdvözölte, melyre Hammersberg László orsz. 
képviselő válaszolt; az evang. egyetemes egyház kép­
viseletében megjelent br. Prónay Dezsőt pedig Tahy 
József, Sárosvármegye alispánja, a Kollégium h. felügye­
lője köszöntötte, melyre Prónay szintén felelt. Az ünne­
pély első szaka a reggel1 a 9-kor a tótajkúak részére az ev. 
templomban tartott istentisztelet volt, melynél Szlabey 
Mátyás bártfai lelkész nagyszabású, lelkeshangú beszé­
det mondott, Halmi Aladár laposi lelkész pedig az 
oltári szolgálatot végezte.

A tulajdonképpeni ünnepély a d. e. 10-kor tartott 
istentisztelettel kezdődött. A templom a legelőkelőbb 
közönséggel zsúfolásig megtelt; s a padsorokban láttuk 

megnézte: ilyen a m. kir. Mezőgazdasági Múzeum, a 
a mely tömérdek tál gyávái teljesen lekötötte a kirán­
dulók figyelmét. Nagyon érdekes benne a foglalkozás 
és építkezés fokozatos fejlődésének mintákon való fel­
tüntetése; az egész múzeum kitünően rendezett gyűj­
temény. Ez a hasznosat szolgáltatta; utána a legfino­
mabb szellemi gyönyörűséget nyújtó élvezet következett: 
ezt a Ráth György-Múzeum nyújtotta, a mely, milliókat^ 
érő kincsei révén, azzal örvendezteti meg a figyelőt, hogy 
van még ideálisan gondolkodó ember, a ki művészi 
tárgyakért vagyont adott, de csak azért, mert gyönyör­
ködik bennök. A képek, a metszetek, a faragványok, 
az arany- és ezüsttárgyak éppen oly elragadó szépségűek, 
mint a szekrények, asztalok és egyéb tárgyak, a melyek 
a kisebb műtárgyakat magukban rejtik. A falon gobeli­
nek, festmények, régi és új mű- és dísztárgyak vannak, 
de nem mint múzeumi tárgyak kiállítva, hanem úgy, 
a hogy a műértő mecénás saját egyemeletes házának 
szobáiban, mint lakása dísztárgyait, elhelyezte. Ráth 
György és neje az alkotók, összes dísztárgyaikat az 
államnak adományozták; értékűk 24 millió korona. 
Nagyon ajánlatos e kitűnő és csak az imént megnyílt 
múzeumok megtekintése, a mely a városerdő-fasorban 
van. — A kir. palota új részét bejárván, láttuk, hogy 
csakugyan királyilag van ott minden berendezve; csak 
az a kár, hogy jogos lakója, a magyar király, benne 
ritkán van. Az Erzsébet-múzeum is ott van benne, le­
hangoló érzelmek lepik meg a magyar ember keblét. 
— A képviselőház, a Mátyás-templom és a Halász­
bástya gyönyörű alkotások; az utóbbiról messze terjed 
a tekintet, szépen látszik a főváros nagysága

A főváros zajos és poros légköréből éjjeli utazás után

a Karsztvidék csendes és egészséges területére ért a 
társaság, a mely érdeklődéssel szemlélte a szokatlan 
alakulaté hegyvidéket: a sok teknő- és tölcséralakú 
mélyedés és másnemű alakulat szokatlan, csak völgye 
nincs a vidéknek. így jut zsákutczába a víz, a mely­
nek nincs lefolyása; ha a vasút ily hosszú mélyedésen 
át halad, kijutása csak úgy van, ha a keretül szolgáló 
hegykoszorút átvágják; ezért van ott annyi alagút, 
Fiúméig összesen 14, a leghosszabb 1200 méter. Vona­
tunk folyton emelkedik; végre 800 méteren fölül eléri 
legnagyobb magasságát; innen lefelé gyorsan halad, 
de útjában a Karszt kopár, víztelen területe van, a 
melyen csak bokrok és fű nőnek; itt-ott egy kis termő­
föld is akad; ezt tulajdonosa bekeríti a hegyekről le- 
omló kőtömegek ellen, a melyeket leginkább a bóra, rom­
boló szél sodor lefelé; a vasutat hatalmas kőfalak védik 
a bórának legjobban kitett helyeken. Derék építmények 
azok, úgy hogy emeletes házakat is elbírnának, de néha 
a bóra szörnyű erejét ki nem állják. Ily szemlélődés 
mellett alig várjuk, hogy a tengert lássuk: végre Liő 
állomás körül megpillantjuk. Az izgatottság még nagyobb 
lesz, a sík tengert óhajtja látni a szem, míg végre ezt 
is elérjük. A szem kielégítést nyer, látja a képzeletében 
oly sokszor elgondolt tengert, de viszont elszomorító 
a távoli vidék kopársága. Nemsokára azonban gyö­
nyörű völgyön át halad vonatunk, ez a szép és ter­
mékeny Drága-völgy Fiume közelében; a szem alig 
győzi az eléje tárt változatos szépséget figyelmére mél­
tatni; azután csakhamar Fiúméba jutunk. (Végeköv.)

az országgyűlés, a kir. kormány, az ev. egyetemes egyház, 
az ev. és a ref. egyházkerületek, a vármegyék, városok, 
a tő- és egyéb iskolák, az egyházközségek, hivatalok 
stb. képviselőit. Az istentisztelet az «Erős vár nekünk 
az Isten, régi protestáns éneknek dallamára elzengett 
gyülekezeti énekkel vette kezdetét. Majd (7<fdWr Henrik 
nyíregyházai lelkész, egyházkerül, főjegyző, az oltár előtt 
rövid, de igen magvas és szépen előadott imát mondott; 
utana pedig a négyszólamú női- és férfi-vegyeskar 

Szánd' Ernő gondos vezetése mellett — előadta 
a «Magyar gályarabok éneké»-t. Az orgonakisérettel 
elzengett ének mély hatást tett és igen sikerült volt. 
L tana Korbély Géza eperjesi lelkész lépett a szószékre, 
es megtartotta legjobb beszédeinek egyikét. Mély vallá­
sos és hazafias meggyőződésből eredő lelkesedéssel mél­
tatta a mai nap jelentőségét és kiemelte a múltnak 
a jelenben is követendő tanulságait. Szónoklata való­
ban nagyszerű volt. Ezután a vegyes-kar Mozart «Imá»- 
ját zengette el; Zelenka Pál, a tiszai ev. egyházkerület 
püspöke, az oltártól a gyülekezetre áldást mondott és 
a lélekemelő, minden izében megható istentisztelet a 
gyülekezet énekével végződött.

Innét a közönség a Kollégium északi falába elhe­
lyezett emlékmű és a díszsátor elé vonult. A Kollé­
giumot zászlók és fenyődísz ékesítették. Itt a kollégiumi 
ifjúság — Kapy Gyula vezetése mellett — karéneket 
adott elő; majd pedig Tahy József alispán, mint a 
Kollégium h. felügyelője szép beszéddel megnyitotta 
a leleplezési ünnepélyt. Lehullván az emlékművet fedő 
lepel, br. Prónay Dezső elmondotta ünnepi beszédét, 
mely tartalmassága és szép előadása révén a hallgató­
ságot valósággal elragadta. Utána Csengey Gusztáv 
ünnepi ódáját ifj. Draskóczy Lajos érczes, messze hall­
ható hangon elszavalta; úgy maga a gyönyörű, rend­
kívül hazafias, merész szárnyalásé költemény, mint a 
szép előadás a közönség általános tetszését megnyerték. 
Ezután Kubinyi Albert udvari tanácsos az emlékmű­
bizottság nevében átadta az emlékművet a Kollégium­
nak, Gyiirky Pál főesperes, a Kollégium egyházi elnöke 
pedig azt ünnepélyesen átvette.
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Ezután az emlékmű megkoszorúzása következett. 
Koszorúkat küldöttek és képviselőik útján beszédek 
kíséretében az emlékműre helyezték azokat: az ország­
gyűlés (Hammersberg László képviselő), a főrendiház 
(br. Prónay Dezső és dr. Vályi János), az országos 
függetlenségi és 48-as párt (Szentiványi Árpád), a dunán­
túli ev. egyházkerület (Gyurátz Ferencz püspök), a tiszán­
inneni ref. egyházkerület (Révész Kálmán esperes), eper 
jesi ev I. egyház (Korbély Géza), késmárki ev. egyház 
(Karátsonyi Zsigmond), Sárosvármegye (Bánó Aladár 
főjegyző), Eperjes város (Krayzell Aladár polgármester), 
Abaúj-Tornavármegye (Puky Endre alispán), Sopron 
város (Bancsó Antal theol. tanár), Kisszeben város 
i Havrillay Sándor főjegyző), Nyíregyháza város (Leffler 
Sámuel főgimn. igazgató), eperjesi Kollégium (Ludmann 
Ottó koll. igazgató), sárospataki ref. főiskola (Novák 
La|os főisk. közigazg.), sárospataki főisk. ifjúság (Papp 
József főisk. senior), eperjesi posta- és távirda-hivatal 
iThomae Aladár postafőnök), bártfai határrendőrkapi­
tányság (Bánó Iván kapitány) eperjesi kir. kath. fő­
gimnázium (dr. Tóth Sándor igazgató) késmárki ev. 
lyceum (Karátsonyi Zsigmond igazgató), eperjesi kir. 
gör. kath tanítóképző-intézet (Gerbeiy Sándor igazgató), 
Sárosvármegye mezőgazdas. bizottsága (Pillér Kálmán 
elnök), eperjesi ev. nőegylet (Mayer Endre titkár), buda­
pesti Bethlen Gábor-Kör (dr. Mikler Károly). A lelep­
lezési ünnepély a himnusznak eléneklésével végződött.

Az ünnepélyt a Vigadó nagytermében 300 terítékű 
bankett követte. Az asztal főn foglaltak helyet: báró 
Prónay Dezső, dr. Berzeviczy Albert, dr. Zsilinszky 
Mihály, Zelenka Pál, Gyurátz Ferencz, Scholtz Gusztáv 
ev. püspök, Szentiványi Árpád, Kovaliczky Kornél 
gör kath. nagyprépost stb. Felköszöntőket mondottak: 
br. Prónay Dezső a királyra, Tahy József alispán, mint 
a Kollégium helyettes-felügyelője, az összes megjelen 
tekre; Gyürky Pál főesp. az országgyűlés küldötteire, 
Szentiványi Árpád a kormány képviselőjére dr. Meskó 
László államtitkárra; Kubinyi Albert, Hammersberg 
László, és id. Bánó József br. Prónay Dezsőre; báró 
Prónay Dezső dr. Vály János eperjesi görög kath 
püspökre; Gyurátz Ferencz a vendégekre; dr. Mikler 
Károly dr. Berzeviczy Albertre; dr Flórián Károly 
Mayer Endrére, mint az emlékmű eszméjének felvető­
jére és egyik legfőbb megvalósítójára, úgy Markup 
Bélára, az emlékmű szobrászára stb. Dr. Flórian Károly 
felolvasta a bankett folyamán érkezett üdvözlő sürgö­
nyöket. Ilyeneket küldtek: Kossuth Ferencz, az Orsz. 
Középisk. Tanáregyesület, dr. Fischer-Colbrie Ágost 
kassai róm. kath. püspök, dr. Horváth Ödön, a nagy­
váradi kir. jogakadémia, dr. Márki budapesti egyetemi 
bölcsészetkari dékán, az aszódi ev. leánynevelő-intézet, 
a csurgói és a mezőtúri ref. főgimnáziumok, a zombori 
felsőkeresk. iskola, Liptószentmiklósról Andreánszky 
Ádám és társai stb. Kossuth Ferencz távirata követ­
kezőleg szól: „Vértanúk ünnepét rendező-bizottság 
elnökének, Eperjes. Kiket a haza ellenségei vértanúkká 
avattak, nemcsak az örökkévalóságban, hanem hazánk 
földén is örökéletet élnek a magyar szivekben nemze­
dékről nemzedékre; az eperjesi vértanúknak legyen 
örök dicsőség, emléküknek legyen örök tavasz, a mártír­
halállal meghaltak közt volt Wéber Dánielnek kuruez 
maradt ivadéka üdvözli őket, örökké élőket — Kossuth:' 

A bankett — Gönczi Elek bandája zenéje mellett 
— leglelkesebb hangulatban folyt le és a késő délutáni 
órákban végződött.

A bejelentett küldöttségek és képviseltetések a 
következők voltak :

Magy. kir. kormány képvisel.: dr. Meskó László 
államtitkár.

Országgyűlés főrendiháza.
Az országgyűlés képviselőháza: Lévay Mihály kép­

viselő vezetésével Hammersberg László, Melczer Géza, 
Potoczky Dezső, Fábry Károly, Okolicsányi-Zsedényi E.

A magyarországi ág. h. ev. egyházegyetem: báró 
Prónay Dezső egyet, felügy., dr. Baltik Frigyes püspök, 

bányai egyházkerület: dr. Zsilinszky Mihály felügyelő, 
Scholcz Gusztáv püspök.

Dunáninneni egyházk.: dr. Baltik Frigyes püspök. 
Dunántúli egyházkerület: Gyurátz Ferencz püspök, 

Szeniczey Géza felügyelő.
Tiszai egyházkerület: Szentiványi Árpád felügyelő, 

Zelenka Pál püspök.

Tiszáninneni ref. egyházkerület : Révész Kálmán 
esperes, püspökhelyettes, Meczner József, Szalay László, 
dr. Puky Endre, Naményi Gyula, Idrányi Barna, Eiőss 
Károly.

Erdélyi ref. egyházkerület• Péter Károly ref. lelkész, 
egyházkerületi titkár.

A bártfai ág. h. ev I. egyházközség. Francz Vilmos 
lelkész, Tirscher István egyházfelügyelő.

Az eperjesi ág. h. ev. I. egyházközség: Korbély 
Géza lelkész, Kubinyi Albert egyházfelügyelő.

A késmárki ág. h. ev. egyházközség: Karátsonyi 
Zsigmond lyceumi igazgató, dr. Szelényi Ödön tanár.

Eperjesi izr. orth. hitközség.
Sárosvármegye törvényhat.: Tahy József alispán, 

Bánó Aladár főjegyző.
Eperjes szab. kir. város: Krayzell Aladár polgár­

mester, Magyar József főjegyző.
Abaúj-Tornavármegye: Puky Endre alispán.
Kassa város küldöttsége.
Debreczen th. város: Végh Gyula rendrírfőkapitány. 
Kisküküllővármegye: dr. Réz Mihály tb. főjegyző, 
Liptóvármegye: Joób Marczell alispán, Balló Rudolf 

főjegyző, Pereszlényi Zoltán szolgabíró, Andorkó Tamás 
pénzügyigazgató.

Sopron sz. kir. város: Bancsó Antal theol akad.tanár. 
Szepesvármegye: Zsedényi-Okolicsányi Ede orsz. 

képviselő, Mercz Pál árvaszéki ülnök, Takács József 
törv.-hat. biz. tag.

Kisszeben sz. kir. város: Havrillay Sándor főjegyző, 
Toppiczer György ügyész.

Nyíregyháza r.-t. város: Leffler Sámuel főgimn. 
igazgató.

Eperjesi Collegium.
Kassai kir. jogakadémia: dr. Kérészy Zoltán igaz­

gató, dr. E. Nagy Olivér jogtanár.
Máramarosszigeti ref. jogakadémia: dr. Gergely 

György jogtanár.
Sárospataki ref. főiskola: Novák Lajos főiskolai 

közigazgató.
Sárospataki főiskolai ifjúság: Papp József főiskolai 

senior, Tóth Elek jogászegyesületi elnök.
Soproni főiskola Bancsó Antal theol. akad, tanár.
Eperjesi kir. törvényszék.
Eperjesi m. kir. posta- és távirdahivatal.
Bártfai határszéli rendőrkapitányság: Bánó Iván 

határszéli rendőrkapitány.
Eperjesi kir. kath. főgimnázium : dr. Tóth Sándor 

igazgató.
Késmárki ág. h. ev. lyceum: Karátsonyi Zsigmond 

igazgató, dr. Szelényi Ödön tanár.
Eperjesi gör kath. tanítóképző - intézet: Gerbery 

Sándor igazgató.
Szarvasi ág. hitv. evang. tanítóképző-intézet: Tóth 

József tanár.
Országos ág. hitv. ev. Tanáregyesület: dr. Meskó 

László elnök.
Országos ref. Tanáregyesület: dr. Rácz Lajos akad, 

tanár, jegyző.
Sárosvármegyei Mezőgazdasági Bizottság: Pillér 

Kálmán elnök
Eperjesi ev. Nőegylet: Sztehlo Jánosné elnök.
Budapesti Bethlen Gábor-Kör: dr. Mikler Károly 

jogkari dékán.
Az ünnepély előkészítésében kiváló érdemeket sze­

reztek maguknak: Faragó József, dr. Flórián Károly 
és Korbély Géza; a díszebéd rendezése körül pedig: 
Deák János, Draskóczy Lajos s dr. Wallentínyi Samu.

Művészeti rajzkiállítás.
Az eperjesi kir. kath főgimnázium június 7-ikétől 

14-ikéig terjedő napokon művészeti rajzkiállítást ren­
dezett. Ezen kiállítás igen tartalmas és értékes.

A kiállítás négyéves tanításnak eredményét tünteti 
fel, még pedig oly tanításét, mely elhagyva az eddigi, 
járt ösvényeket és az új tantervhez alkalmazkodva, mű­
ködését új szempontok és elvek szerint irányította.

Azelőtt ugyanis az volt a rajztanítás, hogy a tanuló 
kész lapminták után másolt, azaz a vonalt a vonalhoz 
mechanikusan odaillesztette. A főtörekvés az volt, hogy 
a vonal szép egyenes legyen, illetve, hogy a világos 
és sötét árnyalatok hűségesen lemásolva legyenek. Kézen­

fekvő dolog, hogy ezen tanítás nem szellemi foglal­
kozás, de mechanikai folyamat, melyből az ifjú a rajz 
szépsége, a tárgyak valódi képe felől fogalmat nem 
szerzett.

Ez talán az oka annak, hogy mai közönségünk bizony 
nagyon ferde fogalmakkal bír a rajz és festészet felől; a 
képtárakban a mestermű mellett érdeklődés nélkül el­
megy és a kontármunka előtt hosszasan és műértel­
met színlelve álldogál. Ez az új generáczió más szem­
mel fogja nézni a tárlatokat, mert tudni fogja, hogy 
mit keres a képen és nem fog fogalom nélküli frázi 
sokkal dobálózni.

A rajzkiállításon azonnal szembetűnik, hogy itt a má­
solás teljesen ki van küszöbölve, úgyszintén a vonalzó, 
körző és más segédeszköz is. Mindaz, a mit a tanulók léte­
sítettek, nemcsak ügyességi (technikai) munka,de egyúttal 
szellemi munka is. Csak így van értelme a rajztanítás­
nak, mert csak a megfigyelésnek és a megfigyelt képnek 
bizonyos anyagon való megrögzítésének van az a hatása, 
hogy fogalmat szerzünk arról, hogy mit akarunk terem 
teni és mily eszközökkel lehet ezt elérni. Ily munka 
válik azután öntudatossá, itt nincsenek véletlenek, mert 
a festett kép már elébb megvolt az illető gondolatában.

A technikát illetőleg azt látjuk, hogy az az ifjúság 
vérébe már átment, nem törődik az a szép vonalakkal, 
de színfoltokkal, síkokkal rajzol. A vonal csak keret, 
mely a természetben nem létezik, csupán síkok, felü­
letek léteznek, melyek összefüggésük és egymásra való 
hatásukban eredményezik a tárgynak képét. Ezen tónus­
különbségek megfigyelésére tanították az ifjakat és ha 
látjuk az eredményt, akkor azt minden várakozáson 
felülinek kell jeleznünk. A VII. és Vili, osztály egyes 
tanulói oly tudást és művészi ízlést tüntetnek fel, a 
mely őket a művészi pályára egyenesen képesíti.

A tanítás egyébként a következő tanterv szerint 
történt:

Az I. osztályban taníttatik : Ecsetgyakorlat, egyszerű 
lapminták vázolása, kirajzolása és befestése.

A II osztályban: Lapminták rajzolása és színes fes­
tése. Azonkívül természet után való rajz és festés egy 
színnel (falevelek).

A III. osztályban: Falevelek vázolása, kirajzolása és 
természetes színezése. Lepkék rajzolása és festése. Azután 
az eddig tanult anyagból önálló tervezetek készítése 
(friz, tapéta stb.).

A IV. osztályban: Falevelek (csoportosítva), lepjék 
természetes színezése. Magyar motívumok gyűjtése s 
ezekből önálló tervezetek készítése (szűr, könyvtábla, 
fejlécz, záródísz stb.).

Az V. osztályban: Gipszminta vázolása és egyszerű 
árnyékolása czeruzával, tollal és festékkel.

A VI. osztályban: Gipszminta, faminta és forgács 
tus-rajzolása és festése. Azonkívül virágcsendélet-festés 
(aquarell) és tollrajzok.

A VII. osztályban: Gipszfejek rajzolása szénnel vagy 
festékkel Csendélet vagy előmodell után való rajzolás 
és festés (aquarell).

A VIII. osztályban: Aquarell- és olajfestés csendélet 
vagy előmodell után.

Ezen gyakorlatok mellett a tanulók még a szabadban 
is dolgoznak, még pedig a tájképfestést és -rajzolást gya­
korolják mindenféle technikával: czeruza, toll, aquarell, 
olaj vagy pasztellel az V—VIII. osztályig.

A legkiválóbb tanítványok között felemlítendőknek 
tartjuk a tervezetek, könyvtáblák rajzolásában Csatáry 
Jánost és Neviczkyt, továbbá Gojdicsot, valamint Kriskó 
Jánost és Jurics Miklóst. Különösen ez utóbbiak oly 
eredeti és tökéletes alkotásokat mutattak be, melyek 
szakbeli festőnek is díszére válnának. Igen szép frízeket 
és szűrtervezetet rajzol Uhlarik Pál, fejléczet Grieger, 
renaissance-ékítményt Palecskó Vilmos, lepkéket Lengyel 
József, Dornics és Kolosváry. Tökéletes levélmintákat 
fest Krusovszky Lajos és Zlatohlavi. Gipsz- és faminták 
után tanulmányokat Chanát Jenő, Bunganics, Midiik, 
Schnurmacher rajzolnak tudással és ízléssel. Roskoványi 
Sándornak színfoltokban dolgozott bagolytanulmánya 
igen szép, épúgy Kriskó Sándor interieurje. Az aquarell- 
festésben úgy színezés, mint a rajz tekintetében a leg­
kiválóbb képek a Csatáry János virágképei; igen ügyesek 
továbbá Firley és Dlugolinszky képei is.

A szénrajzban s festészetben elsőrangúak Schudik 
Lajos és Gulyássy, a tollrajzhan Bunganics. Igen szépek
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tiszta bitumenből készített, valódi aszfalt-tetőlemez; tartós, tűz­
biztos, szagtalan, kátrányozást vagy egyéb mázolást nem igénylő 

TETÖFEDÖAIVYAGr.
, , ,,Bituminá'‘-val fedett tető bemeszelve szép fehér marad és kitűnő

„Bitumina“ régi zsindelytetők átfedésére is kiválóan alkalmas. Csakis védjegy-

„BITUMINA
védelmet is nyújt a nap melege ellen.
gyei ellátott tekercseket fogadjunk el.
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- Adomány. A király az eperjesi szí 

Ferencz rendi zárdának, templom helyreállítására 
maganpenztarából 200 kor segélyt adományozott.

<- i alcsper-es. Dr. F
Ágost kassai megyéspüspök Vassko József zboróí 
plébánost a bánfai kerület alperesévé kinevezte.

Áthelyezés, A honvédelemügyi minisz­
ter Samenyi Koncz Géza, kassai 3 honvédgyalog- 
ezredbeh 1 oszt, századost a honvéd helyi-alkalmazású 
tisztek állománycsoportjába és könyvtárosi minőségben 
a Ludovika-Akadémia állományába áthelyezte.

— Cj egyhAzfclögyelő. A 
X?' 7' egyházközsé£ József kissárosi
földbirtokost felügyelőjévé megválasztotta. Az új fel­
ügyelőt Hajdú János zsegnyei esperes-lelkész a gyüle­
kezet küldöttségének élén, valamint a turinai, sáros- 
bogdanyi, erdőcskei és mocsármányi leányegyházak 
gondnokainak, úgy a felügyelő Családtagjainak jelen- 

1 mélyen megindító beszéddel kö

jegyző a vármegye. Krayzell Aladár polgármester a 
varos, dr Tóth Sándor igazgató és dr. Janicsek József 
anar az eperjesi kir. kath. főgimnázium, dr.Varvasov-zky 

János az eperjesi tanári kör elnöke az Orsz. Közép­
iskola, Tanáregyesület, dr. Rácz Lajos az Országos Ref 

anáregyesület képviseletében, Jónás János nv keres- 
kedelm. .gazgató stb.; az egyesületi tagok sorában ott 
attuk az ev. tanárok számos kitűnőségét. A közgyűlést 
r. - esko László igazságügyi államtitkár, az egyesület 

C n° ‘ ,ai,al,nas> a jelenlevők zajos tetszésnyilvánítása 
a ta kísért, szép beszédben nyitotta meg. Ezután a 
különböző testületek képviselői szebbnél szebb beszé 
vekben Üdvözölték az egyesületet; így Tahy József a 

a Kollégium, Krayzell Aladár a város, 
Fischer-Colbrie I i ‘ ^tza az ePerjesi egyházak, dr. Varvasovszky 
t.scher Colbne | anos az Orsz Középisko|a, Tanáregyesület, d, R.^ 

Lajos az Országos Ref. Tanáregyesület képviseletében 
1 avolmaradásukat kimentették és az egyesületet szívélye­
sen üdvözölték: Zelenka Pál püspök, Mázy Engelbert 
az Orsz. Kath Tanáregyesület elnöke, dr. Schneller István 
tgyetemi tanár, Ihász Lajos főrendiházi tag, egyház-

... > a kolozsvári unitárius Kollégium
i gimn.

vármegye és

kerületi felügyelő,
főgondnoka és tanári testületé, meg a bonyhádi gi.~-. 

zsegnyei | tanán testülete A közgyűlésnek magas színvonalát biz­
tosítottak azok az értékes előadások, a melyeket kiváló

Szelényi Ödön
l>a rtholotneidesz

paedagogusok

:i vagy 
aizoiás

>adban
sí gva-
auareíl.

létében Kissároson
szöntötte

H-iZítssAg. Tapolczafői Wass Lajos oki. 
gvogy szerész június 8-ikán tartotta esküvőjét olcsvári 
OFtko Gizellával. A polgári házasságkötés Budapesten 
a IX kerületi állami anyakönyvvezető előtt, az egyházi 
esküvő pedig a budapesti ref. egyház kálvintéri tem­
plomában folyt le. Itt az esketést Petri Elek, az egyház 
első lelkésze végezte, ki a házasunkhoz igen szép beszé­
det intézett. Az esküvőt a «Royal»-nagyszálloda külön 
termében kedélyes lakoma követte. Az új házaspár 
Abbáziába utazott.

Eljegyzések. Schlott Vilmos királyi 
albíró, néhai Schlott Gyula tankerül, kir. főigazgató 
és neje sz. Ráner Ilona fia, eljegyezte Szontagh Szaniszló 
kii. ítélőtáblái bíró és neje sz. Cancrinyi Júlia leányát, 
Juliskát, Alsókubinból.

lialazsy József Üzbéghről eljegyezte Gerő
eperjesi üvegkereskedő leányát, Mariskát.

Szmilnyák Ede végzett g. kath. papnövendék el­
jegyezte Lapstiga Jozefina oki. tanítónőt, Bártfáról.

restül etek vértanú-
imriepélyen. Mint örvendetes tényt, fölemlít­
jük, hogy a jún. 11-iki kegyeletes ünnepélyen számos 
testület és intézet is — felekezeti különbség nélkül — 
résztvett, meg pedig zászlóik alatt. így az Angol­
kisasszonyok ’Sancta Maria »-intézete, az eperjesi ipar­
és tűzoltó-testületek, az eperjesi jogász-ifjúság (a Thököli- 

stb.
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zászlóvá), az evang., kath. és izr. iskolák
— Az Orsz, Ág-. li. ev.

*- .AJ.' esküiét liözgjjyűléssé. Az eperjesi 
vértanúk emlékművének leleplezésével kapcsolatban 
június 10-ikén Eperjesen, a Kollégium nagytermében 
tartotta meg az Országos Ág. h. ev. Tanáregyesület első 
rendes közgy ülését. Az egyesület czélja az evang. fő- 
es középiskolai, meg felsőbb leányiskolái tanárok köré­
ben közszellemet teremteni; az evangélikus iskolák 
hagyományait ápolni, hogy ily módon ezek hazafias 
missziójukat még inkább szolgálhassak-. A közgyűlésre 
igen nagy számmal jelentkeztek távol vidékekről is; 
az összes ev. tanintézetek elküldötték képviselőiket. A 
közgyűlés istentisztelettel kezdődött az ev. templomban, 
a hol dr. Szlavik Mátyás theologiai dékán mélyen 
vallásos, magasszárnyalású imát mondott. Az isten­
tisztelet után a közgyűlés tagjai a vendégekkel együtt 
átvonulták a Kollégium nagytermébe, a hol a köz­
gyűlés 9 órakor megkezdődött. A hatalmas terem 
színükig megtelt hallgatósággal. Jelen voltak: Scholtz 
Gusztáv bányakerületi püspök, Kubinyi Albert egyház­
felügyelő, udvari tanácsos, Hajdújános főesperes, Korbély 
Géza, Boross János, Révész János, Argay György ev 
leikészek az egy ház, Tahy József alispán, B.inó Aladár

aktuális kérdésekről tartottak. így dr. 
a protestáns paedagogia eszméjéről, 

z Adél az evangélikus leánynevelés fel­
adatairól, dr. Homyánszky Aladár a theologiai szak­
oktatásról, dr. /??£• Mihály a főiskolai reformról tartottak 
eszmeket keltő, eszmei magaslaton álló, értékes elő­
adásokat. Az előadások mind az egyesület czélját szol­
gálták, hivatva vannak arra, hogy az egyesület további 
munkásságának irányt adjanak. A hivatalos ügyek közül 
felemlítjük Gömöry János titkári jelentését Ez a jelentés 

I az evangélikus iskola ideális képének megformálását 
vallja az egyesület főfeladatának; e czélból szükségesnek 
látja mindazon paedagogiai elemeknek megmentését, 

I a múlt azon hagyományainak felkutatását, a melyek 
a szabadszellem által autonóm talajon kifejlődött evan­
gélikus iskolákat a múltban értékesekké tették; szük­
ségesnek látja továbbá a magyar tanársággal az állandó 
összeköttetést fentartani, az egyesületekkel, különösen 
a refotmátus tanáregyesülettel közösen működni, öröm­
mel üdvözli a kath. tanáregyesület elnökének felvetett 
eszméjét: a tanáregyesületek koalicziójának megterem­
tését illetőleg s e koaliczió létrehozására az Országos 
Középiskolai Tanáregyesületet legilletékesebbnek tartja, 
a mely már eddig is sokat tett a magyar tanárság köz­
szellemének megteremtése érdekében. Felemlíti továbbá, 
hogy az egyesület alapszabályai meg vannak erősítve s 
az egyesület elnöksége emlékiratot nyújtott át a vallás- 
és közoktatásügyi miniszternek, a ki az egyesület meg- 
alakulását örömmel vette tudomásul; felveti végül folyóirat 
megteremtésének eszméjét a ref. tanáregyesület közre­
működésével. A közgyűlés ezután elhatározta, hogy a 
tanintézetek nemei szerint szakosztályokat alkot, ezek­
nek szervezésével Massnyik Endre főiskolai és Fischer 
Miklós középiskolai alelnököt bízta meg. Ezenkívül még 
több fontos tárgy elintézése került napirendre. Az egye­
sület évi műkédésétől évkönyvet ád ki. Megjegyezzük 
végül, hogy az egyesület tagjai június 9 iken este a 
Kollégiumi tápintézet éttermében vacsorán, jún. 10-ikén 
d. u. 2 órakor a Kuglizó-társaság nyári helyisegében 
társasebeden együtt voltak. Mindkét alkalommal fesz­
telen jókedv, kartársi együttérzés jellemezték a társa­
ságot. A közgyűlés napján délelőtt lOórakor a kollégiumi 
tanari-kar villásreggeht adott vendégei tiszteletére A köz­
gyűlés szép lefolyása, a kiváló előadások és a hozott 
határozatok bizonyságul szolgainak arra nézve, hogy az 
új egyesület eletkepes, s hogy ez így van, abban oroszlán­
része van a nagy műveltég ű s fáradhatatlan buzgósággal 
működő di. Mesko László elnöknek, úgy az ügyvivő 
alelnöknek, dr. Magocsy-Dietz Sándor egyetemi r. tanai­
nak s az egész tisztikarnak.

— IN £*g-y jelentőségű és áldásos hala­
dást mutat a betegségek gyógyításában egy új gyógy­
mód, melynek vidékünkön mar több ketségbeesett 
nehéz beteg köszöni egészségét és munkaképeséget. 
Ezen új gyógymód a heinopatia vagyis vérgyógyítás. 
Megalapítója és egyedüli értelmezője dr. Kovács J. 
budapesti orvos, kinek rendelő-intézete V , Váczi körút 
18. 1 em. alatt van. Dr. Kovács két évtizedre terjedő 
megfigyeléseiből és tapasztalataiból merítve, megálla­
pította, hogy a vér alkaliczitása a legjobb védő és a lég-

hatalmasabb gyógyszer. Fényes gyógyeredményeivel 
a legfelsőbb és a legjobb körök bizalmát megnyerte és 
nem egy esetben bámulatos sikert ért el. A hemopatia 
a képzelhető legjobb eredménynyel jön alkalmazásba 
görvélykór, köszveny, astma, idült szív , gyomor-, ideg­
bajoknál (neurasthenia, agyparalysis, tabes, migrain) és 
nemelv súlyos bőrbetegségnél (lupus, eccema) Mind­
azok, kik a felsorolt bajokban szenvednek, teljes biza­
lommal forduljanak ezen nagyhírű ötvöshöz, mielőtt 
valami gyógyfürdőbe vagy gyógyintézetbe mennének 
Maga a kezelés igen egyszerű, kellemes, minden viszo­
nyok kozott alkalmazható, hivatásbeli zavarokkal nem jár.

>la.tiné. Egy valóban szépen sikerült zene­
vizsgát élvezhettünk jún. 8-ikán l'utsckalko Marianna 
Úrhölgy, zongoratanítónő, rendezte akkor tanítványainak 
évzáró-vizsgáját, szépszámú és előkelő hallgató közönség 
jelenléte mellett. — Őszinte örömmel konstatáltuk, 
hogy tanítványainál kézügyesség-, zenei felfogás- és 
előadói képességben nagyon szép eredményeket ért el. 
Fáradságot megvető gondosággal készítette elő őket 
erre a zenevizsgára is, mely a hallgató közönségre 
igen kedves benyomást tett. A tanulási időtartamot 
jóval meghaladó képességgel eljátszott jeles darabok 
mesteri tanításra vallottak s a 
mekeik szép haladását — 
szakértelemmel
— szép eredményeit tekintve — őszintén gratulálunk. 
Szerepeltek: Berzeviczy Eszti, Bretz Ily, Dobránszky 
Anna, Grieger Etzsi, Keczer Ida, Kósch Zsófi, Kört- 
vélyessy Erzsi, Lakner Margit, Máthé Laura, Mészáros 
Martba, Raisz Mariska, l’rbán Elly, Lillátik Isti és 
l Illat ik Józsi, kinek két igen szép kompoziczióját is 
előadták.

szülőknek — látva gyer- 
igaz örömet okoztak. A nagy 

és kitűnő tudással vezetett tanításhoz

tüz- 
ínyiő

E.'I. V. E. n I3ürik.ö«4cli tc-sst- 
edzoszöx ümiopon 16 tagjá­
val vett részt, a melyen újra sikerült visszaszereznie 
a fíileslabda-vándordíjat es ezzel országos bajnoki czímre 
tett szert. Részletes eredményekkel a jövő számban 
szolgálunk.

— A M. Eper­
jesi OjsxL« ;nijúnius 28. és 29. napjaira 
tervezett dunajeczi kirándulása iránt az érdeklődés 
nagy. Tudvalevőleg két csoportban indul a kirándulás; 
mindkettőnek útiterve a központi iroda (Theisz A.) 
kirakatában kitéve van. Ugyanott kell június 15-ikéig 
jelentkezni.

A kisszebeni róm. kath. algimnáziumban a 
június 24. és 25-ikén 

lesznek. igazgatóság.

£5. rI. \ . E. czéllövö-ver*- 
rendez f. hó 20-ikán a borkúti honvéd-czél- 

lövőtéren, a melyre a hatóságok és egyesek tisztelet­
díjakat tűztek ki. Lesz versenyszám a hölgyek részére is.

, ~ czipöki’ém a legjobb
bőrfényesítő! 5 0 0 a kassai Rakoczt-szobor alapja ja­
vára. Egyedüli gyártója Székely és Társa. Kassa. _ L

— Az opcti'jowi« ITilip;in«-izöx’<3t- 
~ oclö-Ejo y ctsiilot»

június 10-ikén tartott kereskedelmi- és ipari-, valamint 
társadalmi - bizottsági ülése érdeklődés luauya miatt 
megtartható nem volt Ezen ülésen nyert volna elő­
készítést a kiállítással és díjazással egybekötött kará­
csonyi vásár, mely, ily körülmények között aligha fog 
megvalósulni. Igazán kár és szomorú, hogv ezen egye­
sület .agjai közt lábrakapott a nemtörődömség, mely 
kivihetetlenné teszi az elnökség minden nemes tervét, 
melyet a hazai ipar érdekében megvalósítani óhajt, és 
kedv ét veszi a tisztikarnak a további önzetlen és hazafias 
munkálkodástól. Az egyesület ez évi rendes közgyűlé­
sét július 5-ikére tervezi. {Bdt.)

~ Kssocl. v’íiMiit Ijcr-ulió.zó.- 
xíiii’ít fordítandó 46'5 milliót a társaság a követ­
kező módon óhajtja felhasználni: I. a csacza—zsolnai 
vonalon, II. állomások és kitérők létesítésére és bővité 
sére, még pedig a következő helyeken: Csacza, Zsolna, 
Cserkő, Ruttka, Szucsány, Túrán, Rózsahegy-Fonó­
gyár, I’árisháza, Vágtáivá, Csorba, Poprádfelka, Iglo, 
Korompa, Margitjalva. Abos, Hcrnadszentistván, Kassa, 
Kende, Eperjes, Hethars, továbbá egyéb, ki-ebb állomás- 
és vágány bővítésekre: összesen 7.100,000 kor; III. 
forgalmi eszközök beszerzésére, még pedig: 5 gyors­
vonaté mozdony 728,000 kor., 5 tehervonatú mozdony 
O00000 kor., személykocsik beszerzésére és selejtezési 
többköltségre 1 250 000 kor., 20 podgy ászkocsi 180,000

itünö
jegy-

*

Tüdöbetegsegek, hurutok, szamár^ 
köhögés, skrofulozis, Influenza 
eUea számtal— tanár te orvos által aapotea afáaiva, 
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kor., 50 drb 15 tonnás fedett teherkocsi 250,000 kor, 
400 drb nyitott teherkocsi 1 952,000 kor., 3 drb négy­
tengelyű mozgó-postakocsi 120,000 kor., 1 drb műhely- 
segélykocsi, 4 drb pőre-kocsi (25 tonnás 4-tengelyű), 
1 drb darukocsi 92,000 kor., összesen 5.072,000 kor.;
IV. blokk- és biztonsági berendezésekre 2,550,000 kor.;
V, hídmegerösitésekre 500,000 kor.; VI. a ruttkai 
főműhely kibővítésére és műhelyi segédgépek beszer­
zésére 350000 kor.; VII. a kormányhatósági engedél­
lyel az 1895—1907. évi időszakban felvett függő kölcsö 
nők visszafizetésére 15 100,000 korona.; VIII. 30 drb 
mozdonynak az állami vasgyárak által hitelezett 
2.178,000 koronányi vételárának és az anyagszei fede­
zeti alapra nyújtott 1000,000 korona állami előlegnek, 
valamint ezen tételek folyó év végéig esedékes kamatai­
nak kiegyenlítésére 4.402,700 korona.

az Ang;olkisíxs>»!-íxo- 
nyok «11. M.'iri.'ie V.» inti'zeté- 
l>en: Június 16-ikán d. e. B) I , d u. B) II. elemi 
osztály. — Június 17-ikén d e. A) I., d. u. elemi és 
polgári osztályok tornavizsgája. — Június 19-ikén d. e. 
A) II., d. u. Al III. elemi osztály. — Június 20 ikán 
d. e. I. polgári oszt., d. u. B) III. elemi oszt. — Június 
23-ikán d. e. II. polg. oszt., d u. B) IV. elemi oszt. — 
Június 24-ikén d. e. a bennlakó növendékek polg. oszt. 
— Június 25-ikén III. polg. oszt. — Június 26 ikán 
IV. polgári oszt. — Június 27-ikén reggel 8 órakor 
Te Deum, 10 órakor a bennlakó növendékek évzáró­
ünnepélye. — Július 1-jén A) és B) óvó-osztály vizs­
gája. — A kézimunka-kiállítás megtekinthető június 
22—27-ikéig d. e. 10—12-ig.

1 ierger gyógy-liygioniktiM 
szapp.'inai 1868. óta vannak a világforgalom­
ban ; nem csodálandó azért, hogy sok értéktelen után­
zatai is vannak. A Berger-féle szappanok csak azon 
esetben valódiak, ha az ősmert védjegyen kívül, min­
den czimkén, piros írással a czég : G Hell & Comp. 
aláírását is viselik. Kapható minden gyógyszertárban 
és drogueriában.

A munkós liíilúln. Rialko János 
szobafestő, kiről múlt számunkban közöltük, hogy a 
Draskóczy Lajos féle ház építésénél a létráról leesett 
és tejét beütötte, azóta meghalt A kir. ügyészség a 
nyomozást, minthogy bűncselekmény kizártnak mutat­
kozik, megszüntette. Fábián Imre tanonczra a mennye­
zet építés közben leszakadván, súlyos sérüléseket szen­
vedett és később meghalt. A kir. ügyészség Jeczusko 
József kőmíves ellen az eljárást megindította, mert a 
falnak és a pilléreknek lebontására tanácsi engedélye 
nem volt és a mennyezetet alá nem támasztotta.

— A túlsók harangozás miatt a 
közönség köréből érkezett panaszt május 31-iki szá­
munkban egészen röviden közlő, tárgyilagos czikkre 
a kassai klerikális Felvidéki Újság június 7-iki számá­
ban — Epetjesről érkezett levél alakjában — válaszol. 
Mindenekelőtt megállapítjuk, hogy a válasz felette 
személyeskedik, sértő és oly gyanúsításokat tartalmaz, 
hogy ezeket a leghatározottabban visszautasítanunk kell. 
Az ügy érdemében: megállapítjuk, hogy mi cikkünk­
ben valamelyik felekezetet egy szóval sem említettük, 
még kevésbbé róttuk meg. Ellenben igenis fentartjuk 
azon állításunkat, hogy a túlsók harangozás miatt 
hozzánk úgy a városi és törvényszéki tisztviselők, mint 
a kereskedők részéről panaszok érkeztek. Tessék tehát 
ellenünk, ha talán valótlant állítottunk, sajtópert indítani; 
majd ott megnevezzük a panaszkodókat, e nélkül bizony 
őket az ismert klerikális czikkíró támadásainak ki nem 
szolgáltatjuk I Felvilágosítjuk a czikkírót arról is, hogy 
a sajtónak joga, sőt kötelessége is minden tapasztalt 
vagy panaszolt helytelenséget szóvá tennie, még akkor 
is, ha a helytelenség közlése egyeseknek kellemetlen 
volna. lagadjuk, hogy mi a «felekezeti intoleranczia» 
szelét elvetnők és hogy czikkünket bárki — a czikk- 
írón kívül — kifogásolta volna Ellenkezőleg, azt nagyon 
sokan helyeseltek és czikkünkhöz egyenesen gratuláltak! 
Naiv jogi felvilágosításai jogi járatlanságán alapulnak, 
mert — ha már támad — tudnia illenék, hogy a haran­
gozáshoz való jog «¿»z korlátlan és nem tetszés szerint 
gyakorolható, hanem ezt a hatóság szabályozni jogo­
sult és köteles. így Ausztria, Porosz- és Bajoiországok 
a zivatar idején, továbbá az éjjeli időben való haran­
gozást — még 1783-ból való rendelettel — korlátozták ; 
továbbá kimondották, hogy határozott ideig (3, 5,15 stb.’ 
perczig) mikor szabad harangozni; Bajorország ki­
mondta, hogy a díjak megfizetése esetében a haran­
gokat az összes bevett egyházak tagjai igénybe vehetik 
stb. Ezek a szabályok, a dolog természeténél fogva, 
nálunk is alkalmazást kell hogy nyerjenek. De mi nem 
is hatósági intézkedést kértünk, csak tiszteletteljes han­
gon kértük, hogy a harangozás kissé mérsékeltessék. 
Ezzel senkit nem bántottunk s csak olyasmit kértünk, 
a mi az összes lakosságnak érdekében áll és a mi miatt 
nálunk tényleg panaszokat emeltek. Legyen meggyő­

ződve a czikkíró, hogy előttünk a harangozás szintén 
tiszteletreméltó intézmény s mi csak ennek kinövései 
ellen szólaltunk fel Higyje el továbbá, hogy sokkal 
becsesebb és kedvesebb lesz a hatangozás, ha azt 
ritkán halljuk, mint ha túlgyakran. Egyéb, éppen nem 
tárgyilagos megjegyzéseire nem reflektálunk, mert azok 
teljesen tarthatatlanok. Csak azt jegyezzük meg, hogy 
éppen az ő czikke nagymérvű felekezeti türelmetlenség­
ről tanúskodik.

— L jdonság'ok fényképészeti kamarák 
bán kaphatók Caitarmo S. Utóda: Földes Samu papir­
és díszműárú-üzletében (Eperjes, Fő-utcza 78 ), a hol 
mindennemű fényképészti eszközök, a szükséges összes 
vegyi és optikai kellékek eredeti gyári árakon, előnyős 
részletfizetésre is beszerezhetők Kívánatra árjegyzék. 
Ugyanott sötét-kamra díjtalanul áll a t Közönség 
rendelkezésére.

— A városoknak tejjel való 
cl 1 úti isííi. Arra való tekintettel, hogy a tejhamisí­
tást tiltó törvény k a tejkereskedés terén űzött vissza 
élések kiirtása terén nem bizonyultak elég hatékonyak­
nak, a földmívelésügyi miniszter szükségét látja annak, 
hogy a létező bajok, visszásságok és visszaélések ellen 
szigorúbb intézkedések tétessenek. Minthogy azonban 
első sorban a városok vannak hivatva arra, hogy 
közvetlen tapasztalataik alapján a fennálló rendelkezé­
sek hiányára, a jelentkező bajokra és az orvoslás 
módjára rámutassanak, felhívta a miniszter a városokat, 
hogy vonatkozó tapasztalataikat, javaslataikat mielőbb 
vele közöljék. Értesüléseink szerint a miniszter a városok 
bejelentéseit az élelmiszerek hamisításáról szóló új 
törvényjavaslatában értékesíteni óhajtja.

— Tlalált i’s elveszett tárgyak. 
Eperjes város rendőrkapitányi hivatalánál a következő 
talált tárgyakat helyezték el: szürke női-öv, kék-kendő, 
ezüst-óra lánczczal, egy méter paraszt-kelme, kisebb téli 
színes-kendő, kézizálogjegy, egy süveg czukor. Elvesz­
tett tárgyak: 50-koronás váltó, lánczalakú karperecz, 
arany gyöngyös-karperecz, két fekete esernyő.

— Hényképészeti készülékek 
műkedvelőknek. Mindazoknak, a kik a 
fényképészet, e legvonzóbb és mindenki által köny- 
nyen megtanulható spott iránt érdeklődnek, ajánljuk 
az zf. Moll czégnek (Bécs, Tuchlauben 9. cs. és kir. 
udv. szállító) 1854 óta fennálló fényképészeti eszközök 
különlegességek áruházát, a melynek képes árjegyzékét 
kívánatra szívesen küldi el bérmentve a czég.

— Lóeladás. Az eperjesi állami méntelepen 
a mének osztályozása és a kiselejtezetteknek eladása 
júl. 20-ikán fog megtartani.

— Szeszgyártás. A pénzügyminiszter 
összesen 17 kontingentált szeszgyárra adott engedélyt. 
Ezek közül Sárosvármegyére Horváth Elemér jernyei 
tnezőgazdas. szeszgyára esik 331 hl. kontingenssel.

— A kinek nem mindegy .... 
Vannak emberek, kiknek mindegy, hogy milyen sört 
isznak. Ha azonban Ön nem ezek közé tartozik és 
megkívánja pénzéért a jó sört (és ehhez feltétlenül 
joga van!), akkor vegyen állandóan Bohrandt J. V. 
eperjesi fűszerüzletében a felülmúlhatatlan, híres, eredeti 
töltésű Dreher-sörből.

— Galamblövészet. Az eperjesi és 
vármegyebeli úri társaságnak egy része jún. 6-ikán a 
a kisszebeni kénesfürdőben jól sikerült galamblövészetet 
rendezett A felbukkanó korongra legjobb eredménynyel 
lövők szép dísztárgyakat nyertek. így díjakban részesül­
tek : Péchy Zsófi, báróGhillány Lászlóné, Bánó Aladárné, 
dr. Raisz Elemér, dr. Semsey József stb. A lövészetet 
kedélyes közös-vacsora, majd tánczmulatság követte, 
mely a legjobb hangulatban reggel 1/s4-ig tartott. Ekkor 
a kirándulókat Eperjesre külön-vonat hozta be. A lövé­
szeten Semsey Boldizsár, vármegyénk főispánja és neje 
is megjelentek.

Vasúti tolvajok. Eperjes vasúti­
állomásán waggonból több métermázsa vasat loptak. 
A rendőrség a tetteseket tótsóvári czigánycsoportban 
kiderítette és letartóztatta.

— Háziasszonyaink figyel­
mébe! A legjobb, legtisztább és legtökéletesebb, 
elsőrendű és igazi honi termék: a valód «Pátria* 
pótkávé kapható: Bohrandt J. V. eperjesi fűszerüzleté­
ben. Egy próbavétel okvetlen meghódítja t. olvasóink 
mindegyikét.

— Panaszköny. A Szebeni út öntözésére 
a sor ritkán kerül, mert a Fő-utczáról jövő öntöző a 
Szebeni-út sarkán az öntözést abbahagyja. Pedig a 
Szebeni-út öntözése szükségesebb, mint a Fő-utczáé, 
mert ez kövezve van, a Szebeni-út pedig nincs', s így 
ha ez utat nem öntözik, a szél a port a Fő-utczára 
viszi s így ennek öntözése is hiábavalóvá válik. _
Sokan a Szebeni-út aszfaltozását előbbrevalónak tar­
tották volna, mint a Lőcsei-útét, mert a Szebeni-út a 
Fő-utcza folytatása, s fontosabb és élénkebb utcza,

mint a Lőcsei-út. — A cserebogarak irtása érdekében 
Eperjesen a hatóság részéről semmi sem történt. Ennek 
aztán meg is volt a rossz következménye, mert pl. 
a vasúti fasor leveleit a cserebogarak jórészt lerágták. 
Kiváncsiak vagyunk, vájjon a város vezetősége ellen 
a mezőrendőri törvény előírta kihágási eljárást rend­
őrségünk folyamatba teszi-e.

— A Magyar Királyi Állam­
vasutak Gépgyárának vezérügynök­
sége ügyfelei és azok alkalmazottai részére a f. idény 
ben is motor- és aratógépkezelési tanfolyamot rendez, a 
mely június hó 15-ikétől 20 ikáig a Kőbányai-úti telepen 
fog megtartatni. Mindazok, a kik a tanfolyamon, a melj 
teljesen díjmentes, részt akarnak venni, az állami gép 
gyár vezérügynökségének központi ii ódájában (Váczi- 
körút 32.) jelentkezhetnek.

— Gerinczagyi bántalmak- 
nál és hüdéseknél, különösen gerinczagysot vadásnál 
(tabes) rendkívül jó hatásúnak bizonyulnak a buziás 
fürdői szénsavas fürdők. Buziásfíirdőnek szénsavdús 
forrásai évről-évre több ily beteget vonzanak oda. A 
szénsavas fütdők hatását nagyban előmozdítja a buziás- 
fürdői «Phönix» gyógyvízzel való ivókúra. A buziás 
fürdői «Phönix» gyógyvíz kapható gyógyszertárakban, 
drogériában és minden jobb fűszerüzletben

— A tátrai villanios-vaNÚt 
építkezései serényen folynak. A vállalkozók biztosra 
veszik, hogy júl. 1 — 10-ike között a forgalomnak át­
adható lesz Fürdőink fellendítésére nézve ez a vasút 
nagy fontossággal bir különösen, mert tátrai kirándu 
lásainkat jóval kényelmesebbé és tetemesen olcsóbbá 
teszi. A vonat menetideje Popiádtól Tátrafüredre 30 
perez; a jegy ára 1 korona. A kiadandó időszaki jegyek 
jóval olcsóbbak lesznek.

— 1’ú.vtolj uk a, hazai ipart! Be 
sokszor halljuk e szózatot és mégis szükségleteink fe­
dezésénél nem vigyázunk eléggé, hogy ne osztrák árút 
vásároljunk. Ezer meg ezer idegen fogtisztító-szert vesz 
naponta a magyar közönség, mikor itt van most a 
kiváló magyar gyártmány: a Brázay-féle Halogén sós- 
borszesz-fogkrém, mely valósággal ideális fogtisztító- 
és ápoló-szer.

VITA
SÓSKÚT FORRÁS VASHE6YE

ALKALIKÜS NATRON-LITHION GYÓGYVÍZ.
Orvosilag ajánlva: húgysavas diathesis, köszvény. ezukorbetegség. 

gyomor-, vese- és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Mint üdítő- éss borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: BUDAPEST, LIPÓT-KÖRÚT 29.
Főraktár:

BEIN SIMON óvnál
1 - perj e s.

Kapható: Gyógytárak-. drogueriák- és fiiszerüzletekban.

— A Ma.g-ya.r- Játék- és Mii­
ipa vár ú gy á r Részvénytársa­
ság máj. 26-ikan tartotta alakuló-közgyűlését. A 
vállalat átvette Werther Hugó tulajdonában levő «Első 
Magyar Fa- és Machéjátékszergyár»-át Békéscsabán s 
czélul tűzte ki ezen gyárat nagy arányban fejleszteni, 
fém- és műipari czikkek gyártásával kibővíteni. A gyár 
az efajta czikkekben a legnagyobb Magyarországon 
s számos czikknek egyedüli készítője. A gyár szerve­
zésében élénken résztvett Batthány Lajos gr. is, a ki 
a hazai ipar fejlesztésében nagy tevékenységet fejt ki. 
A gyár igazgatóságába beválasztattak : K. Jónás Ödön 
udv. tanácsos, műegyetemi tanár elnöknek, dr.
Mihály orsz. képviselő alelnöknek, Komlos István mér­
nök és Werther Hugó ügyvezető igazgatóknak, Mitzky 
B. M., a Wiese és Társa czég főnöke, Faragó Ödön 
felsőipariskolai tanár, Abarbanell Salamon máv. fő­
ellenőr. Dittrich József mérnök-vállalkozó, igazgatósági 
tagoknak. A felügyelő-bizottság tagjai lettek Ney Pál 
gyárigazgató elnök, Róthberg Vilmos, az Obersohn fa­
nagykereskedő czég tulajdonosa, Havasi Mór, a békés­
csabai takarékpénztár vezérigazgatója, Kramer Gyula 
máv. ellenőr, a Vasútas-Szövetség ügyvezető alelnöke 
és Öllé Elek máv. felügyelő.

— Aratógép-bemutató Eper 
ji'sen. Az O. M. G. E. ez év július 20-ikán özvegy 
gr. Wengerszky Hugóné védnöksége- és Pillér Kálmán 
vezetésével Eperjesen aratógép-bemutató versenyt fog 
rendezni. A versenyt előkészítő bizottság kiküldöttei: 
Jeszenszky Pál és Sporzon Pál a szükséges intézkedése­
ket a nagyszabásúnak Ígérkező aratógép-bemutatóra 
minden irányban megtették.

— A nyaralás nem minden. A 
ki csak teheti, a nyári melegek beálltával menekül a 
poros, füstös városból. Valóságos népvándorlás indul 
meg a fürdők és nyaralóhelyek felé. A beteg ember 
is helyesen teszi, ha nyaral, de a fő mégis csak az, 
hogy olyan gyógymódban legyen része, a mely őt

bajától 
ha--/
a Villám 
a világh
I Bu. lape­
l's inindt 
ingván é 
küld! H<

Fele
Dr C

Termés 

fris

má
Ges

F. évi j 
utczaban d 
üvegveran 
ségekböl 

■á.r
Villamos
Bővebbe 

donosnál. !

BEN?
CSÉP
RESI(

A MAG
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bajától megszabadítja. Erre vonatkozólag rendkívül 
hasznos es erdekes útmutatás foglaltatik a p , , 
a Villamos-gyógymódról» czímű könyvben a 
a világhírű Elektro Vüalizer orvnC Ji % me,yet 
(Budapest, Károly körút 2, félemelet 50 ')'□ j’nT
* mindenkinek. Miion férfiat és
ingyen es bermentve, zárt borítékban L-^ < r«szere,
küldi. Hm, meg mindent! ,zen érdeM.8^.8.'

l'elelös szerkesztő

Dr. Obetkó Dezső.

I

I

GONDOZAb

Szakszerű J |elkíi5meretes 
kezelés.

Kneipp plébános

SALÁN
HAJVJZE 
a legideálisabb és legjobb. 

Üvegekben á 2 K. és4K.
Kapható Eperjesen: PÁLESCH ÁRPÁD drogériájában.

SZERŰ
SZ OLOBIRTOK

HáCTDM ÁNYOS

fRANCZIA

M0D5ZER

zamat

GONDDAL

MEGVÁLOGATOTT

BOROK

A Kollégium mindama barátainak és jóakarói­
nak, a kik a Kollégium fenntartó hatoságat és tanári 
arat a lefolyt vértanú-ünnep rendezése körül tá­

mogattak és különösen azoknak, a kik szives ven- 
degszeretetükkel és fogataiknak átengedésevei az 
ünnepély sikeréhez lényegesen hozzájárultak, ezen 
az utón mond hálás köszönetét

a Kollégium igazgatósága.Kiadótulajdonos
Kóscli Árpád.

AJ X I LTTÉ1

Vesebajoknál, a húgyhólyag 
bántalmainál és köszvénynél, a czukor- 
betegségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál 
a Bőr és Lithion tartalmú 

GYÓGYFORRÁS 

SALVATOR

^'MORFO^

kitűnő sikerrel huználtatlk.
K forrás kiváló tulajdonságai:

Húgy hajtó hatású.

Endrényi
Uuilll VTO0A»

SEC

Kellemes izQ. Vasmentes.
Könnyen emészthető.

Teljesen tiszta. 
Állandó összetételű.

Első rangú gyógyvíz és diaetetikus ital
Különösen oly egyéneknek aján­
latos, a kik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy hógysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

Orvosi szakvélemények, gyógyeredményekről szóló 
bizonylatok és egyébb forrásleírások ingyen és 

bérmentve állnak rendelkezésre.

TŰditó friss) Szakemberek

UISMÍRÍSi

ÍRímer Jr Kiváló
f ILLAT. / APRÓ CYONGr B

Kapható;

minden jobb vendéglőben, kávebázban és fiiszerktresk-desben.

A hölgyek előtt ismeretes, hogy a

Meluzina-tejcréme
Meluzina) pár napi használat után eltávolít szép 
o , porsenést, pattanást, mitessert s min­

dennemű arcztisztátlanságot, megszüntet! az 
aicz es kezek vorosseget, napsütést, bőrhámlást, 

/<.s.t Nem zsíroz, így nappalra is 
—• “gy tégely ára 1 kor.

hatását nagy bán elősegíti, utasítás 

Meluzina-arczviz í'2u0vkefr^: 

■szappan Meluzina- 
ier-. rozsa-, creme-színben) ideális ké­

szítmény, finomságánál fogva láthatlanul 
: kellemes, üde színt

Eladási árak Eperjesen : 
1 ■> literes palaczk

’/. » »
fillér.

>
>

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczko<
a következő árakon vétetnek vissza; 

'/•> literes palaczk .... 6 fillér 
> » .... 7 »

■ ’ . . . 9 »
Eperjesi főraktár; Mikolik Istvánnál

. 32 

. +0
. 48

Természetes, ezüst üstben mindenkor 

frissen befőzött, kiváló finom 

málnaszörpöt 
szállít =—

Gessler Siegfried
csász. és kir. udvari szállító és Ö csász. és kir. Fen­

sége József főherczeg kamarai szállítója

K.ötoánya.

Kossuth Ferencz levele!
Tek. Balázsovich Sándor gyógyszerész 

úrnak Sepsíszentgyörgy.
•Csúzos bántalmakná 1 az «INDASZESZ» 

be dörzsölése jó hatásúnak mu t a t kozot t. 
Kérem legyen szíves nekem három üveg­
gel küldeni.)

KOSSUTH FERENCZ.»
Számos előkelőségek és orvosok igazolják, 

hogy a törvényesen védett székel y havasi 

INDASZESZ 
gyógy fű-sósborszesz 

legjobb szernek bizonyult a test és izmok 
edzésére. Üdít és frissít. Megóvja a testet 
a hideg káros b e f o I y á s á t ó 1. M as s a g eh o z I 
(gyúró-, kenő-kúra) felette ajánlatos. 
Leghatásosabb szer csúz, köszvény, rheunia,

és mindennemű meghűlésből eredő bajok

használható. E
A crétiii 

sz' tint hasz­
nálva : : a 

Meluzina 
pointer 2 
itfen jól tapad, az arcznak l.j;. 
kölcsönöz. (1 doboz 1 korona ) 

E kiváló kozmetikus szerek kaphatók egyedül 

WILL1GER PÁL gyógyszertárában 
„A szerecsenhez“, Eperjesen.

F. évi július hó 1-jétöl kiadó a Petöfi- 
utczában egy 3 szoba, előszoba, konyha, 
üvegveranda, kert és a többi mellékhelyi­
ségekből álló

ij.ri
Villa mos-világít ás és vízvezeték bevezetve.
Bővebbet: Fischgrund József háztulaj­

donosnál.

e 11 en- A székely ha vasi <INDASZESZ» 
össze nem tévesztendő közönséges sós- 
borszesz-készítményekkel, melyek egy­
szerű szeszkeverékek, holott az «INDA- 
SZESZ» székely ha vasi gyógyfű vekből 
előállított és hatásában felülmúlhatat­
lan gyógyfű-sósborszesz. Egy üveg székely­
havasi «INDASZESZ» fölér 10 üveg közön­
séges sósborszeszszel.

Készíti Balázsovich Sándor gyógy­
szerész Sepsíszentgyörgy. A törvényesen 
védett székel y ha vasi «INDASZESZ» kap­
ható 2 és 1 koronás üvegekben. Eperjesen 
a iőleiak atban: Palesch Árpád drogé­
riájában, v a 1 a m int gyógyszertárban és 
minden jobb fűszerüzletben.

1SGS óta. forgalom Inn*. 

Berber-féle 
Syósy-fcfltrűiiy-sznppnn, 

I orvosi tekintélyek Utal ajánlva Európa legtöbb Híjaiban ténye, 
j “ikerrel alkalmazlahk

mindennemű bőrkiiteirek
I ír'Jle,?Ze,esen l?11 P'kkelr-S'im.i,. olöaii tute.et

I ellen A Berirer-léle^át lagy,lag’ lab>'-7-adás. tej- es (zakállkorpa n.k 40 -ár« mm l.n4 T1'“'Lpa" ?aríalmazzaa ta-Mtrínr. 
-PpanoMó^^ tó

ikerrel alkalmaztató r. kalranysznpp.,,

| Berger-fele kátrány-kéiiMzappan.
tftalKára nrcl.or Oa.iA. »laUaAra|
molhatlan höHi«ztí(TArnl kBkL'»alamennyi lepeterseeei ellen lei i - 
■ulhaUan bortiszbtó, mooritf es l ür. lösz a ,„tndemiapl
■ < » haNinftlRtn 1 ¿zolpai 6131

Berger-fele glyceriii-kátrányszappaii
Mint H «^"“'-tartalommal és Unom l.a’ttd.

tevéit “ a, 4 6 borapolo szer kitűnő oredmeny.iyd használatik, 

kiüti Per^er"í<ile borax-szappan
ott • napsütés, szeplő, mltesser és e^yéb bőr. 

Ára minden Iáinak 
ntiisilAssal eaviitt / *
Beraer léte /ann^T “»'»ro/otUu
kéri.n es nezz... a ítPiJ}LS borax-s«‘ pánt
G. Hell A tomp U h tó ’od|eryet es a 
etejeryzést mlnden ciml S FAB:
Kitüntetve d/szol.levéllel 1

Becsien ísss-Oai és —----- --------------
arnnyiremmel a p ilisi riliUkiAllitáson ■»<><> nártaim* eg,é‘a g,ogí' vs -e6zs-- ' Pb'“ ", -i, ll‘rtfei.féle 

w sőroiv’i mlDde" “,>Pa"hu' melökelt használati utaláson lat 

Kapható minden yorytárban és hasonló űzletoen 
Nagyban : G. Hed & Comp.. Wiau L., tíjoerstr. 8. 
Ma*., arorszáKi lörnktör Török Júz.el *, ö-yszer- 
uío.'.' *m"1 "’s’“**. K,r411 I hailmayer év S*?iz. /.r n l-
níea' Yő ", ’lo', r <<r«silist;it.. I. oronalu r. etf-
2!n* ’ k’ " '»•> '«1» -ti. valamint ,1a-
EiT T 1 ° 1 " ■ •>>!'««<• • *.»öK,».er<á-

n. továbbá a j„ ,i, ,;r aaeriiikbau ia illaiszer- 
kereskédésekbeu.

Kapható Ivperjesen Korn Vilmos úr pyógvszer- 
Magyarország összes gyógyszertáraiban.

BENZINMOTOROK, GOZLOKOMOB1LOK, ÚTIMOZDONYOK GŐZ
“ : ■ 7 - ——  -------------------------------------- v

CSÉPLŐGÉPEK, ARATOGÉPEK, „LOSONCZI DRILL“ VETOGÉPEK

!■

9

RES1CZAI ACZELEKÉK, TELJES MALOMBERENDEZÉSEK stb. stb.
kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket es költségvetést.

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE BUDAPEST
V., VÁCZI-KÖRÚT 32. ’ ’
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627—1908. végreh sz

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogv az eperjesi kir. jbíróságnak 1908. évi 2525. v. sz vég­
zése folytán Klefner Gyula ügyvéd által képviselt Eperjesi 
Takarék pénztár felperes részére A.-es tarsa alpere­
sek elien .:<•■> korona tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt ki­
elégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 010 ko­
ronára becsült ingóságokra az eperjesi kir. jbíróság 1908. V. 
I. 274 2. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a 
korábbi vagy felúlfoglaltatók köv telése erejéig is, a mennyi­
ben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán 
Kapcán leendő megtartására határidőül ,ftnhin 23 ik
n.:~ . ■ ’ - i kitűzetik, a mikor a bíröilag lefoglalt
csép ogép tehén s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

¡•'elhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttetés- 
hcz jogot tartanak, hogv a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval 
bejelentem el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számittatik.

Eperjes, 1908. június 3.
S/s ihi/í K<ilmáh. 

kir. bírósági végrehajtó.

THRÓR GYULA
és férfidivat-árúházaFF •női-

Eperjes, Fö-utcza 69. szám
választék: selyem-, női- és férfi-fehér-

*

*
*
*

r
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2047—1908. tkvi s^,.

Árverési hirdetmény kivonata.
A kisszebeni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

a benyújtott kérelem következtében dr. Böhm Aladár eperjesi 
ügyvéd által képviselt Wechsler Sámuel bécsi kereskedő végre­
hajtanának Hirniaum S,: ke kisszebeni lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 19S kor 25 fillér tőke, ennek 1906 évi november 
13-ikától járó 6'% kamatai. 81 kor. 09 fillér eddigi s még fel­
merülendő költség, valamint a 4498 1907. sz. tkvi végzéssel 
csatlakozottnak kimondott hitelezők követeléseinek kielégítése 
végett az 1881 : LX. t.-cz. 144. §-a alapján s a 146 és 156. §§-ai 
értelmében a kisszebeni 54 sz. tjkvben A. I. 1. sorsz. alatt 
foglalt, a P. 4 a bejegyzés szerint felerészben végrehajtást 
szenvedő s a B. 5. a. bejegyzés szerint felerészben Birnbaum 
Salkené szül Birnbaum Netti tulajdonostárs nevén álló, az 
1881 LX. t.-cz. 156. §-a r pontja alapján egészben elárvere­
zendő 57 öi. sz házra, az ezennel 1344 koronában megálla­
pított kikiáltási árban, az 1881 : LX. t.-czikk 185. §-a alapján 
Soltész János kisszebeni lakos ellen ennek költ-égére és veszé­
lyére. valamint 200 kor. bánatpénzének elvesztése mellett a 
visszárverési végrehajtást elrendeli s azt, valamint a megálla­
pított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Kisszebenben, a kir, jbíróság, mint 
tkvi hatóság hivatalos helyiségében (földszint 4. sz. ajtó alatt) 
/»(>*. ..- i /íiiiht- 17-il. napján d. e. !> árakor fog megtartatni, 
a következő, úgy a tkönyvi hivatalban, mint Kisszeben város- 
h.'./.il>an kifüggesztett s megtekinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a fent megállapított becsár.
2 Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási áron alul 

is eladatni fog.
3 Arverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­

nak 10° 0-át. vagyis 134 kor. 40 fillért készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírokban a kiküldött kezéhez megfizetni.

4 Vevő köteles a vételárat három egvenlő részletben, és 
pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 30 
nap alatt, a másodikat 60 nap alatt, a harmadikat 90 nap alatt, 
mindenik vételári részlet után az árverés napjától járó 51” 
kamatokkal együtt a kisszebeni kir. adóhivatalnál lefizetni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Kissieken, 1908 május 8. , . ,1 Korhűm s. k..

kir. jbivó.

Állandó nagy
neműek-, női divatkelmék- és mindennemű díszekben. — 
Vászon- és asztalnemüek. — Szőnyeg, függöny, ágy- és 
asztalterítők. — Valódi trieszti Linóleum. — Kész blousok, 
jouponok. — Menyasszonyi kelengyék és minden e szakba 
vágó czikkek.

HLZIÁS GlOGl li lliKi
vasúti állomás, posta, távirda és telefon.

Közvetlen gyorsvonati kocsi Budapest nyugati pályaudvarról. Idény: május 15-től szeptember 15-ig.

Speciális fiir-clö ‘szívbetegek részére,
női bajoknál, hólyag- és vesebajoknál, kő- és fövénybetegségeknél, a légutak-, az emésztő- és kiválasztó-szervek hurutos 
bánhalmainál. Sápkór, vérszegénység, görvély- és angolkór, általános gyengeség és a női ivarszervek idült bajainál. 
Radioaktiv szénsavas sós és szénsavas vasas források. Prospektust kívánatra küld a FÜRDŐIGAZGATÓSÁG
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Alapítva

BRA 
elsőrangú 1 
Gyár és felvé

Ajánlón 
gépekkel bt 

vegyi 
hol női-, un 
viselői egyel 
szövetek, szí 
ernyők, nya 
tisztításra el

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

/¡r

’Wq SZÉNSAV-MÜVEK
kartelen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű természetes, vegyileg leg­

tisztább, folyékony szénsavat

buzi ásfii i- <1 ö i iszénsavforráwokból.

Össze nem tévesztendő mesterségesen előállított, 
kevésbbé kiadós szénsavval.

PAegbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! -

Sürgönyczím: MUSCHONG, BUZIÁSFÜRDŐ. Interurban-telefon 18 sz.

— Összes gyártmányainkról szóló képes

igazgatósága és főraktára :
Budapest, V., Alkotmány-utcza 12 
Knecht E. John igazgató. 
Mc Cormick kévekötő-arat j- 
gépeiésmarokrakó arató 
gépei a magyar viszonyoknak 
megfelelően külön lesznek gyártva. 
Ez nem üres frázis, hanem tényt

Vezerkepviselö: LUCHS EDE ES TARSA, Eperjesen.

>UMANN M
CSÁSZrs KIRÁLYI UDVARI SZÁLLÍTÓ 

KASSA 
FÖ-UTCZA 27.

FÉRFi.-FIÜÉS LEÁNYKA
RUHÁKTELEPÉNEK

TAVASZI NAGY

ÁRJEGYZÉKE
MEGJELENT.

Kívánatra ingyen
ts BÉRMENTVE

llil.lk
gyapot'.: pí
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■ Gyaszesetben ;
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1908. — 24. sz.

Kapható a birodalom

hato tyúkszemszer

amerikai szabadalmazott

orvosszer-drogérFáVbTnTtb”

Végre egv gyorsan és biztosan 
ható tyukszemszer

| Cook & Joh sons 
amerikai szabadalmazott 

tyúkszem-gyűrűi 
1 darab 20 fillér. 6 darab 1 kor..

*• postán 20 fillér portó, 
minden, gyógyszertárában valamint

Az 1862. évben alapított 
íiveg., poi-cz.ellcin 

és 
íí'niíiru.üzlot legelő­
nyösebb feltételek alatt

eladó
Addig is minden árú a leg­

olcsóbban és gyáriáron alul is el 
lesz árúsítva

WERTHER J.-nál, Eperjes.

Alapítva 1812. Alapítva 1812.

BRADÓVKA GYULA 
elsőrangú vegyitisztító- és kelmefestő-intézete. 
Gyár és felvételi iroda: KASSA, Kossuth-Lajos-utcza 24.

I

Ajánlom m. t. megbízóimnak a legmodernebb 
gépekkel berendezett 

vegytisztító-intézetemet, 
hol női-, úri- és gyermek-tuhák, katonai és tiszt­
viselői egyemuhák, báli és séta toilettek. bútor­
szövetek, színes és hímzett kendők, takarók, nap­
ernyők. nyakkendők, csipkefüggönyök stb. vegyi­
tisztításra elvállaltalak.

Különleges reszort-festészetem 
selyemruhákat, Kasmírt, plüsöt, bársonyt, gyapjút, 
gyapotot, paszománt és díszítő-szöveteket a leg­
modernebb és lég valódibb színekre fest.

Vegyitisztítás 3, festés 6 nap alatt készül el. 
■ Gyászesetben a ruhák 48 óra alatt festetnek és lesznek szállítva. ■ 
Vidéki megbízásokat pontosan teljesítek.

Képviselet:

AMSTER SIMON
Epei-jes, Eö-utcza.

EPERJESI LAPOK

Egy teljes felszerelésű 
fényképezö-készülék. 
melyen 9 12-es és 16' 2-es fölvételek
eszközölhetők. eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

70 év óta a SIRUP-PAGLIANO, mint a leg­
jobb és legb.ztosabb hashajtószer, sok ezercsalád- 
Pas’Han'T/' ' CSen V'in övezetve. Ezen, Girolamo 
1 aghano florenzi tanár által feltalált és 1838 óta elő- 
alhtott vértisztítószer csak akkor valódi és eredmé­
nyes, ha a gyártmány a törvényesen védett kék 
vignettával esGirolamo Pagliano tanár névaláírásával 
an e atsa. Ezen különlegességek orvosi rendeletre 

az ország minden jobb gyógyszertárában kaphatók. 
Orvosi rendi les szerint használva, megszüntetik a 
^brekedest es annak következményeit, mint vér- 
torlodas a fejbe stb., előmozdítják az anyagcserét 
es vertisztítóan hatnak bőrkiütések-, köszvény , csúz- 
a/’rüTf T l516; E!,smert szer étvágytalanság és 
az ulo-foglalkozas egyéb következményei ellen A 
• Gitolamo I aghano» készítmények folyékony szirup- 
alakban es poralakban kaphatók. Megrendelések 
mtezendők: Girolamo Pagliano tanár Florenz (A. 15), 
Via Iandolfim. Elismerő-leveleket és prospektust 
mgyen es bermentve küld a vezérképviselőség: dr.

e,zig, Wien, \II. (A. 15) Mariahilíerstrasse 48 
Gyógyszertárak főraktárként legelőnyösebb feltéte­
lek mellett kerestetnek. n

Göi'CM-CMÍ 11 apitó, szólliajtó

Hódony-csöppök 
1844 óta használatban levíí étvágygerjesztő, emész­

tést elősegítő háziszer.

Üveg ára 1 K.
Két üvegnél kevesebb (2 K. 50 f. utánvét mellett) 

postán nem küldetik.
■— beszerezhető: ______ __________

BITTNER GYULA gyógyszertárában

Gloggnitz (Alsóausztria)

eí 
GJ< .eí 

.e$¡ 
G* eí 
gj 
eí 
GJ _e$i 
G>

& 
G¡¡ eí 
GJ< 
.eí 
GS

GJf .ei 
GJ .ei 
G> .eí

Néhai özv. Sándor Kálmánné gyermekei tisztelettel tudatják, hogy a 
boldogult édesanyjok által alapított 

előnyomda 
edesanyjok eddigi munkatársának vezetése alatt továbbra is fennáll és kérik e 
vállalatnak további támogatását.

7. oldal.

Asztalos-műhely kiadó, 
hozzávaló teljes fölszerelés 

W- eladó, -w
Kezdő mestereknek különösen ajánlatos.

Bővebbet Fö-utcza n. sz. alatt. 

■MHMMMI 
•—______ ______________ ________

VÉRSZEGÉNY ÖN?

ADRIA-GYÖNGYE
vörös dalmát édes-bort.

I literes palaezk ára 1'60 korona.
Kíiplifitó:

ATLASZ fűszer- és csemege-üzletében,
Epeijesen,

•- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - .

TTres, lxa,szxxá,lt
1 í l cl ¿1 1< íl f- 
a Scholtz C. A. matheóczi fémárú- 
gyár részére legmagasabb áron vá­
sárol a megbízott:

Bohrandt J. W. ezég, Eperjesen.
Telefon-szám: 32. — Sürgönyczím. Bohrandt, Eperjes.

9 9 9 rr * 9 rr 9 9

u
■ i -------------szállít: =zz ■

géppel gyártott, teljesen egyenletes, vízhatlan, fagyellent- 
álló, hódfarkú, hornyolt és franczia tetőcserepet, valamint 
a szükséges szegélycserepet, nemkülönben minden méretű ® 

és legszebb kivitelű virágcserepet. Bármely vasúti vagy 
hajóállomásra versenyképes.

■ Elárúsítási hely Sárosmegye részére: LUCHS EDE

Akir. József-műegyetem 10/1901. sz. hivatalos bizonyítványa 
szerint ezen gyártmányok fagyellenállóknak bizonyultak. O 
ÉS TÁRSA vaskereskedés, EPERJES. ■



EPERJESI LAPOK 1908. — 24. sz.
8. oldal

l lazai o-yártmány ! K it ít !•»<”> minik.i! i
I

GÁNÓCZ SS
MAYER vas- és fémöntöde részvénytársaság 

SZOMBATH ELY-BUDAPEST,
61. szám.GÉPGYÁR VI. kerület, VÁCZI-KÖRÚT

MAYER GéMYÍF rt-----

Szepesmeiyében, a Kassa-oderbergi vasút fővonalán. 
Poprádfelka állomástól 30 perez.

------ Posta, vasút, telefon és csendörörs helyben. ------ 
Fürdöidény május 15-től szeptember 15-ig. 
Rendkívül szénsavtartalmú, 24 fokú t< rm-szeles hévvizzel, inelv most újb<<l h 't 
vegyelemezve és a türdŐtelep újonnan vizvezeté kel ellátva, bérti- és női tűkor 
kádfürdők tnasszássa! es hideg gyógymód alkalmazása. Ajánlatos reuma. köszv< n\ 
ischiás, swt'a tok, gyoinorhurut. emésztési bántalmaknál, vérszegény -
nél, női bajoknál, sőt izomhüdüléseknél, görvényes bántalmaknál és angolkórt)., 
felülmúlhatatlan s egyedüli. Szobaárak naponta no koronától feljebb. Házila.

kezelt kitűnő, jó. ízletes és olcsó ellátás.

-V Ifi carte és cl’licitc. —
Elő- és utóidényben tetemes árengedmény. Állandó fürdőorvos. 
Prospektust kívánatra ingyen és bérmentve küld a ¡iirdo- 
tpmdiioliság.tláiiöcz. e<ujy a Menet jegyiroda, Hilda 

pest, Vigadó-tér 1. szám.

Benzinlokomobil - cséplő - szerelvények. 

Stabil-benzinmotorok.

Szívógázmotorok faszén-, koksz- es

antraczit-fűtésre, 120 HP-ig.

Malomépítészet.

Szab, liydr. borsajtók, olajprések és 

— mindennemű gazdasági gépek.

Kedvező fizetési feltételek. Árjegyzékek kívánatra ingyen s bérmentve.

Eladó gépek.
Kiváló gyártmányú, kevéssé hasz- 
nált,gyái *unkban tökéletesen javított:
2 drb 3 lóerejű „Ottó"és„Hille" benzinmotor,
3 drb 3—6 és 10 lóerejű benzinlocomobil

(„Ganz"-, „Ottó"- és „Mayer"-félék).

Több darab 3, 4, 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejű 
gözlocomobil s ezekhez alkalmas kitűnő 
---------------------- cséplőgépek. ---------------------  

Vetögépek, hengerszékek jótállás mellett, 
jutányos árban!

Szilágyi és Diskant 
gépgyára, fémöntödéje, kazánkovács-műhelye és gazdasági gépraktára 

51 iskolez.

E I DLITZ-POR I
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest-bántalmak,gyomor­
görcs és gyomorhév, tögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aianyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona.
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek

I

MOLL’S
Frambran-twei« 

und Salz

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel A Mo II- 
íéle sósborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
bedörzsölési szer köszvény,. 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer­
tebb népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyér 
inek- és nöi-szappan a bőr gyökeres gondozására es apó 
lasara úgy gyermekek, mint felnőttek számára, l>- - i— 

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér. 
m Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegygyei van ellátva. ■■

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
ESécss, I., Tuchlauben 9.

»»“Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett telj esíttntne k. 
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirá- 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

I korona 90 fillér

ÍS

II

I

Védjegy; „Horgonyéi
------------------------

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain Expeiler 

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
óv óta legjobb fájdalomcsillapító szemek bizonyult 
köszvénynél, osuznál és meghűléseknél, bedörz- 
......... »•»••••••• söleskeppen használva. ............... „■■■„

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba’ van 
csomagolva. Ara üvegekben K-.80, K 1.40és K2.- 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest. 

Dl Richter gyógyszertára az „Arany orosz.á th z", 
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

___ Mindennapi szétküldés. .___________

Merényi Sándor
(Mucha Sándor) 

elvállal helyben és vidéken külön­
féle építkezési mini ká latokat.

Eperjes, 1908. május hó.

Tisztelettel:

Merényi Sándor
építkezési vállalkozó.

Iroda :

Kálvária-út 59

--------------------- (Kelsóma^yarországoti) ......
az egyedüli ismert szénsavdús vasforrás. Legtöbb vasat tartal­

mazó ivóforrás belső használatra

Szezon: május 15-től szeptember 30-ig.
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, női-bajok, hátgerincz­

és idegbajok, bénulás ellen, átszenvedett betegség és erős 
munkásság után.

Fürdőorvos: dr. Rhorer Aladár hív. fürdőorvos.
Utazás Becsből 9 óra, északról Oderbergen át 5 • ra, délről Budapesten át szín 
tén 5 óra. Szliácsra vonatkozó fairaga.szó minden nagyobb vasúti állomáson 
vannak kifüggesztve. Kimerítő fölvilágosítást és prospektust utazás , valamint 
lakás-árkedvezményrol (az elő- és utószezonban) stb ad

a íürdöigazgatóság Szliácson (Zólyommegyel.

OKMÁNY. IRO IS
PAPIROK

KAPHATÓK MINDEN JOBB 
PAPÍRKERESKEDÉSBEN

518 m. a tenger 
: színe fölött. :

I I.-it természetes kén<>H
Köszvény

Rheuma 
lsehias 

Bőrbetegségek 
Női bajok 

IN’sta- és sürgöny hivatal, vassá 
Képes prospektust ingyen és bérmentve küld

-rtar, -4 tüi'döorvos.

STUBNYAFŰRDŐ
hévforrás, («'5S—4-8° ( ') 
Thermál- 

tükörfürdök 
Kádfürdők

Másságé 
Hidegvizkúrák 

Ivókúra

44
hold

közelben nagy
f e n yőerdők.

X Badnay Károly X 
széxi-, leossz-, lóriidét-, axxtraoit- 
rxag'srl^eresl^ed.ő-czég', BUDAPEST, 

szénlcrakat létesítéséhez meg-felelő 

nagy területet keres. = 
---------------- írásbeli ajánlatok a fenti czímre küldendők. -----------------

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.


